Mérés Laboratdérium 1. kérdoiv, 2011. 0sz

ElGszor is koszéném mindenkinek, aki kitoltotte a kérddivet, a 280 kitolté rekord gyanus. Annak is
nagyon oriltem, hogy a szbveges megjegyzések szdma is nagyon magas volt (és nem csak a 2
kreditrél esett sz6 ©).

A valaszokat szokds szerint grafikonok formdjaban mellékelem — altaldban kurzusonkénti bontdsban
az atlagokat feltiintetve. Néhany esetben a valaszok eloszlasa talan érdekesebb, ilyenkor hisztogram
formajaban latjatok az eredményeket.

Ha valaki a grafikonok/kommentek lattan késztetést érez a tovabbi diskurzusra, akkor erre
természetesen nyitott vagyok — kdzérdek(i esetben javasolndm a félévben ugyis téli-tavaszi almot

alvé meresl levlistat, de természetesen lehet email-t kildeni nekem is.

Tajékoztatd jelleggel a kitdlt6k szama kurzusonként:
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Nem tudom KDEO KDEL KDUO kDUl SDEO SDE1 couo coul PDEQ PDE1

Az els6 oszlop annyira nem tett boldogga (ez volt az alapértelmezett valasz), de tul sok
hozzafliznivaldm nincs. Legfeljebb annyi, hogy a felkésziilési anyagokat remélem, azért nagyobb
odafigyeléssel olvassatok ©.



1. El6képzettség: Mennyire emlékszel a Digitalis Technikabol tanultakra? (O:
semennyire, 10: terveztem processzort papiron, kapukbol)
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2. 0. mérés: A Verilog el6adas megitélése: 1: pocsék, teljesen felesleges volt
végigiilni, 10: hasznos volt, 0: nem tudtam, hogy van
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Atlag: 7,3 — fogjuk rd, hogy ok. Kicsit sok a 0-s valasz, azaz sokan nem tudtak réla — bar a targy
honlapon szerepelt, ezek szerint jogos a megjegyzés, miszerint kiildhettem volna neptun
Uzenetet.



3. 0.mérés: A Verilog anyagok (PPT és PDF) mindsége: 0: pocsék, 10: tokéletes
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Atlag: 8,3, ez rendben van. Kommentben is viszonylag sokan elégedettségiiknek adtak hangot az
elérhetd jegyzetekkel kapcsolatban.

4. 1.mérés: Felkésziilésre forditott ido (ora)
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Mint majd Iatni fogjatok, az 6sszes hasonld kérdésre 3 korili atlag jon ki. Valaki megjegyezte,
hogy a félév végén mdar nem nagyon emlékszik ra, hogy mennyit készilt — ez jogos, de az a
tapasztalat, hogy a félév kdzben kitdltendd kérdGivekre toredék valasz érkezik. Nem baj, lentebb
én majd lelkesen szamolok ezekkel az id6kkel ©.



5. 1.mérés: Az elvégzendo feladatok mennyisége mennyire megfelel6? (0: nagyon
kevés, 5: jo, 10: nagyon sok)
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Tavaly is ilyesmi volt, rendben is vagyunk.

6. 1. mérés: Mennyire hasznos ez a mérés? (0: semennyire, 10: nagyon hasznos)

1w

KDEO KDEL KDUQ KDU1 SDEO SDE1 couo coul PDEO PDE1 ATL

Hangyanyit jobb, mint tavaly, egyébként meg teljesen rendben van. Az egyetlen negativabb

P

mindsités okat meg ismerem, ez tébbé-kevésbé félév kozben meg is oldddott.



7. 2.mérés: Felkésziilésre forditott ido (ora)

1w

7 4 1 KDED
HKDEL
HKDUO
6 -
uKDUL
HSDEO
5 7 mSDEL
mCDUO

mCDUL
W PDED

EPDEL

BATL

KDED KDE1 KDUO KDU1 SDED SDE1 coug coul PDED PDEL ATL

No comment.

8. 2. mérés: A mérési utmutaté mennyire értheté/hasznos? (0: semennyire,
10:tokéletes)
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Ok.



9. 2.mérés: Az elvégzendo feladatok mennyisége mennyire megfelel6? (0: nagyon
kevés, 5: jo, 10: nagyon sok)

10
9 —
™ KDEO
g M KDEL
7 + KDL
W EDUL
&
mSDED
5 mSDEL
a W CoUo
mCouL
3
W PDEC
2 B FPDEL
HATL
1
U 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
KDEO KDEL KDUO KDUL SDE0 SDEL cDUO CDUL PDED PDEL  ATL

Itt sincs drdma, de ez tobbé-kevésbé félév kdzben is érezhet6 volt.

10.2. mérés: Mennyire hasznos ez a mérés? (0: semennyire, 10: nagyon hasznos)
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Ez is jobb lett egy picit, mint tavaly.



11.3. mérés: Felkésziilésre forditott id6 (o6ra). (Megj: a blokkvazlat készitése az 5.
meéreésbe szamit)
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Kb. ugyanaz, mint tavaly, és szerintem még mindig kevés. En nem hiszem, hogy ennyi idé alatt a
két doksi tényleg megérthetd.

12.3. mérés: A mérési utmutaté mennyire értheté/hasznos? (0: semennyire, 10:
tokéletes)
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Ez hatdrozottan jobb, mint a tavalyi eredmény, bar a doksi nem igazan valtozott.



13.3. mérés: Az elvégzendo feladatok mennyisége mennyire megfelel6? (1: nagyon
kevés, 5: jo, 10: nagyon sok)
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Ez egy picit rosszabb, mint a 2. mérés. Nem vagyok réla igazan meggy6z6dve, hogy ez tényleg az
elvégzendd feladatok miatt van, inkdbb az a sanda gyanuim, hogy a kevés felkésziilés a ludas a
lassabb haladasban.

14.3. mérés: Mennyire hasznos ez a mérés? (1: semennyire, 10: nagyon hasznos)
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Ezzel annyira nem vagyok elégedett, nekem az a fixa ideam, hogy ez egy olyan mérés, amibél a
mit-miért-hogyan csindlunk egy FPGA-ban egész jol atjohetne — persze csak akkor, ha az ember
tényleg érti, hogy mit csinal, és nem a blokkvazlatot kddolja at Verilogba. Annak kevesebb
értelme van.

15.1-3. mérés: A mérésvezetok hozzaértése mennyire megfelel6? (0: fogalmuk
sincs mit méretnek, 10: tokéletesen képben vannak)
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Ok.



16.1-3. mérés: A mérésvezetok hozzaallasa mennyire megfelel6? (1: egyaltalan
nem segitokészek, 10: nagyon segit6készek)
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Meg ez is.
17.4. mérés: Felkésziilésre forditott id6 (6ra)
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No comment.



18.4. mérés: A mérési utmutatéo mennyire érthet6/hasznos? (1: semennyire, 10:
tokéletes)
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Teljesen jo.

19.4. mérés: Az elvégzendo feladatok mennyisége mennyire megfelel6? (1: nagyon
kevés, 5: jo, 10: nagyon sok)
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Na, ez egy picit realistdbb, mint a tavalyi. Tudom, hogy viszonylag hamar abszolvalhaté, de ez
belefér — legyen egy ilyen is ©. De azért majd ide rakosgatok még analizatoros feladatokat, hogy
abban is egy picit tobb gyakorlatotok legyen.

20.4. mérés: Mennyire hasznos ez a mérés? (1: semennyire, 10: nagyon hasznos)
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Teljesen ok.

21.4. mérés: A mérésvezetok hozzaértése mennyire megfelel6? (1: fogalmuk sincs
mit méretnek, 10: tokéletesen képben vannak)
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Ez is nagyon jo6, kiilon dicséret illeti a kedd délel6tti és a pénteki bandabdl a 4. mérést tartdkat.



22.4. mérés: A mérésvezetok hozzaallasa mennyire megfelel6? (1: egyaltalan nem
segitokészek, 10: nagyon segitokészek)
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Detto. Erdekes mondjuk a CDUO és CDU1 kdzdtti viszonylag nagy kiillonbség, elvégre ugyanazok a
mérésvezetdk.

23.5. mérés: A hazi feladat elkészitésére forditott ido (6ra).
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Inkabb tajékoztatd jellegli, de szerintem rendben van.



24.5. mérés: Jobb lenne, ha a hazi feladat személyenként lenne?
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Az abra az ,lgen” valaszok szazalékos aranyat mutatja. Azért a 20% feletti eredményeken én
rendesen meglep6dtem. Majd idézek egy kommentet ez ligyben (tul sok nem volt), de nem
értem — én azt gondolnam, hogy a nagy tébbség a haverjaval mér. Biztos vannak kivételek, de
azért ehhez ezek tul magas értékek. Csak mellékesen kérdezem: nem segit a tankor rendszer

abban, hogy mindenki megfelel6 mér&tarsat taldljon?

25.5. mérés: A targy honlapon levé megoldott feladatok mennyire segitik a hazi

feladat elkészitését? (1: semennyire, 10: nagyon hasznosak)
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A tavalyival ellentétben itt mar szerepelt a ,,Nem olvastam” (0. vélasz). Hat.... A t6bbi reakciébdl
kiindulva: lehet nem artott volna belenézni.

26.5. mérés: A blokkvazlat elkészitése és megbeszélése mennyire segiti a hazi
feladat elkészitését? (0: semennyire, 10: nagyon sokat segitett)
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Ez nem olyan hd-de-nagyon-j6. Az okokra a kommentekbdl valamennyire tudok tippelni — azaz
el6fordult, hogy a blokkvazlat megbeszélésén nem igazdn jo iranyba terelédtek néhanyan
(kezdek jo lenni diplomatikus megfogalmazéasban ©). Az el6z6 évekkel ellentétben idén nem volt
kiilon HF konzultacié — elsGsorban a tavalyi viszonylagos érdektelenség miatt —, de lehet, hogy

mégiscsak jo az.



27.5. mérés: A hazi feladat bonyolultsaga: 1: tul egyszeri, 5: megfeleld, 10: tal
bonyolult
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Rendben vagyunk.

28.5. mérés: Mennyire hasznos ez a mérés? (1: semennyire, 10: nagyon hasznos -
ugy tanul az ember, ha sziv)
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Picit jobbra szamitottam, de azért rendben van.



29.5. mérés: A meérésvezetok hozzaértése mennyire megfelel6? (1: 6k se sok
Verilog kddot lattak még, 10: legalabb 6k Verilog-guruk)
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Itt a KDU és PDE mérésvezetSket illeti dicséret.

30.5. mérés: A mérésvezet6k hozzaallasa mennyire megfelel6? (1: egyaltalan nem
segitokészek, 10: nagyon segitokészek)
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A CDUO kurzus megint hatarozottan negativabban értékelt, ugyanez elmondhaté a KDE1-rél is.
Drama azért itt sincs, ezek az értékek szerintem még b6ven rendben vannak.

31.EM: Az ellen6rz6 mérés nehézsége: 0: ez igy tal primitiv, 5: normalis, 10:
engem itt szivatnak
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Szerintem meg talan tdl egyszer(. Anndl is inkdbb, mert szd szerint a kiadott feladatokat
kérdeztlik vissza. Néhany komment kifogdsolta, hogy a Verilogos feladatok nehézsége messze
nem volt azonos. Ez igaz, nincs mit ragozni. Ellenben a nehezebb feladatok is szerepeltek a
kiadott listaban.



32.Ha egyetlen szammal kellene értékelned, hogy mennyire hasznos/érdekes a
targy akkor mi lenne ez a szam? (0: tok felesleges/érdektelen, 10: hasznos,
érdekes)
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Ennek eléggé oriltem, nem is nagyon akarom tulragozni.



33.Kommentek

Szokdsosan sok komment érkezett, donté tobbségik mar-mar megdobbentden pozitiv (nincsenek
illazioim, kizart, hogy egy 500 f&s csoportban mindenki nagyon elégedett legyen). Ennek
folyomanyaként egy kicsit nehezebb volt a negativ kommenteket kivalogatni, de azért igyekeztem.
Nem minden épitd jellegl megjegyzést vagtam be, de azért ezek sem sikkadnak el — koszéném 6ket,
igyekszem figyelembe venni.

Targy

Bdr Péter emlitette listan, hogy ne irjuk ,hogy 2kredithez képest sok. Azonban mégis bdtorkodom azt
dllitani,hogy sok.

Nem, én azt irtam, hogy ne csak ez legyen a komment. Ez azért teljesiilt is, sokan egész b&beszédliek
voltak. Es persze azért kaptam szép szdmmal megjegyzést a kredit szdmra, mindet nem rakom be.
Viszont ennek 6rémére bemasolom a tavalyi valaszom abszolut objektiv és nem empatikus részét ©.
5*4 O6ra mérés + 4*4 6ra felkésziilés (az altalatok megadott értékek atlaganal magasabb szam) + 14
6ra HF = 50 6ra. A két kreditért hivatalosan elvart 60 munkadraba tehat még 10 6ranyi EM késziilés
fér. Ezzel tehat objektive rendben is vagyunk.

Részletesebben udjra nem fejteném ki, akit érdekel, olvassa el a tavalyi kérdGiv értékelésében.
Tomoren: én személy szerint nem értek egyet a 2 kredittel (persze azt is rd lehet fogni, hogy
targyfelel6sként meg elfogult vagyok), cserébe viszont teljesen esélytelennek tiinik a valtoztatas.

A 2 kredit azért tlinik kevésnek, mert a tébbi tdrgyhoz képest tébb rdforditdst igényel ez a tdrgy.
Jobban fel kell késziilni az egyes mérésekre. A mdsik ok, amiért tébbet érhetne a tdrgy, mert érdekes,
és ha az elején nem ezen filozunk, hogy mért kell szivni 2 kreditért, akkor lehet, hogy szivesebben
fektetiink tébb energidt az elején is bele.

Valami egészen hasonlét szoktam mondogatni: azaz pusztan ,marketing” szempontbdl is egészen
rossz Otlet a 2 kredit.

Sajnos nem mehetek el szo nélkiil az 6rékzéld klasszikus slager mellett sem: mindezt 2 kreditért!?
Igen, mert ez valdban nem tul korrekt. Tisztaban vagyok vele, hogy nem elsésorban a MIT és a ML
feleléseinek réhato ez leginkdbb, de taldn a kelleténél kisebb sulyu problémdnak gondoljdk ezt és
komolytalanul veszik.

Inkdbb azt mondandm, hogy a tanszék/kar vezetése jobban atlatja, hogy mivel jarna egy ilyen
valtoztatdsi igény. Részemrdl meg kilatastalan szélmalomharc — bar apré reménysugar (ezt az
évfolyamot mar nem fogja érinteni valdszindleg), hogy az infés képzés atvilagitasa folyamatban van,
ami akar valtozast is hozhat.

Véleményem szerint a tdrgyra forditott idét figyelembe véve tébbet ér, mint 2 kredit. Vagy ha ez a 2
kredit, akkor jopdr tdrgy kreditet sem ér :D

Ezt hosszasan nem kommentélnam, a fenti szamitds alapjan lehet konkluziét levonni ©. Persze nem
igazan vilagbajnok 6tlet, ha minden targynal nagyon komolyan figyeliink a 30 munkadra/kreditre,
csunya napi éraszamok tudnak kijonni egy félév 30 kreditjét tekintve.



Egyébként az oran kiviili felkésziilés talan nem is tul sok 2 kreditért, csak a laborok alatt van kicsit tul
magasan az ember adrenalinszintje. A 30 dra tehdt kb. redlis, ha nem szdmoljuk bele, hogy
valdsziniileg 5 évvel hamarabb fogok szivrohamot kapni a tdrgy miatt.

Gondoltam rakok be ellenvélemény-szer(iséget is, ezt pl. els6sorban azért mert aranyos volt.

Kellemesen csalédtam a mérésben. Ha normdlisan felkésziil az ember, semmi meglepetés nem érheti.
A mérések teljesitése igazabdl a beugron mulik, maguk a mérések a megadott idé alatt nyugodt
tempoban elvégezhetdek. Brutdlis nehézség nincs a tdrgyban, ha az ember mondjuk minden mérésre
2-4 Ordt rdszdn és tisztességesen felkésziil az EM-re akkor simdn lehet étésre hozni a tdrgyat.
Szerintem nem ardnytalan a tdrgy ennyi kreditért. Igaz, az ergondmia és tdrsai tdrgyakkal
Osszehasonlitva soknak tiinhet, de ha oda is bejdr az ember, kb. ugyanannyi idét kivan.

Azzal kezdeném, hogy 2 kreditért tul sokat kell dolgozni. Nos, ez marhasdg. A jelenlegi formdjdban a
tdrgy kevesebb munkdt igényel, mint mondjuk a szoftverlaborok, amik ugyanennyi kreditet érnek (és
rdaddsul ez érdekesebb, szerintem).A mérési utmutatok jol haszndlhatéak, azt elolvasva nem igazdn
kihivds sem maga a mérés, sem a beugrok.

Ez meg harom igazi ellenvélemény, de itt abba is hagyom ezt a témakort. Félreértések elkerilése
végett, az ilyen véleményekkel nem azt akarom mondani, hogy a ,kevés a 2 kredit” tdbor van
kisebbségben, egyértelmien 6k a tobbség.

Csak annyi lenne, hogy szerintem a Digitdlis technika 2. is el6kévetelmény kellene hogy legyen (ha jol
tudom, csak az 1. az), hiszen a laborok nagy részén ott tanult funkciondlis elemekkel kell dolgozni.

Egyetértek. Tippem szerint ez azért nincs igy, hogy a digitb6l torténé megcsuiszas ne vonja maga utdn
a laborok csuszasat, amibdl viszont nincs keresztfélév. De digit2 nélkil tényleg jéval nehezebb a

targy.

Bele lehetne venni a pergésmentesités oktatdsdt is a mérésekbe, ne csak akkor keljen a didknak
élészér ldatnia, amikor 5. mérésen kérik, hogy a hadzijdt tegye pergésmentessé. Elég fontos ez ahhoz,
hogy ne maradjon ki a tanitdsbol!!

Jogos. Bar akkor elmarad a felfedezés 6rome, hogy ezt hogy lehet megcsinélni ©.

Véleményem szerint a beugrok feleslegesek, ha valaki nincs képben ,ugysem tudja megoldani a
feladatokat idére. Ez csak felesleges szivatds.

Volt néhany komment beugré témakdrben is, igyhogy most 6ntok tiszta vizet a poharba. A beugré
egyetlen okbdl |étezik: ez az egyetlen eszkdz, amivel megprébalhatjuk kikényszeriteni, hogy mindenki
elolvassa a mérési utmutatot (ennek sikeressége mas kérdés). Nekem nem sziviigyem a dolog (mar
csak azért sem, mert dssze kell rakni és ki kell javitani ©), de a jelenlegi rendszernek az az alapvetd
elve, hogy mindenki kapja meg azt a segitséget, amire sziiksége van ahhoz, hogy
végigcsinalja/megértse a feladatokat. Ha valaki teljesen késziiletlentl jon, akkor ez nem hogy 4, de 6
Ora alatt sem feltétlendl teljesithetd.

Tovabbi megjegyzés volt, hogy az egyes kurzusokban a beugrék nem voltak azonos szintliek. 100%-os
biztonsaggal nem tudom kijelenteni, hogy ez nem igaz (nem lattam az 6sszes feladatsort), de
tervszerlien minden kurzus beugréja egy példa beugro kisebb-nagyobb mddositasaval keletkezett, igy
azért tul nagy eltérés nem valdszin(, hogy volt.



A beugrokrdl: Ha nagyon arra kell menni, hogy a didkok elolvassdk az utmutatdkat, akkor egy
beugrds feladatnak egy igaz/hamis lehetne az utmutatobdl.(Ha mdr az ellenérzé kérdések fenn
vannak wikin)

Nem hiilye 6tlet, ezen majd elmerengek.

... fogalmam sincs arrdl, hogy mi az a négyszdg jel kitéltési tényezdbje, csak azt, hogy szorozni kell 0,4-
el ha 40%os. Ez értelmetlen. Vagy legyen benne hogy mi az egydltaldn hogy tudjak is valamit, vagy ne
legyen kérdezve.. Tehdt az effajta leiratlan szadmonkért adatokat én furcsdllottam, példdul még a
mdsodik mérés csoddlatos oszcilloszkopos kérdései. Elolvasom az utmutatdt, elsé6 kérdés "Mi a
kiilénbség a logikai oszcilloszkép és a logikai analizdtor kézt" mittudomén azt se tudom mi az az
oszcilloszkép nem is haszndltunk egyet se soha a mérés folyamadn le sincs irva ez a vdlasz a kérdésre
nem is volt rdla sz6 az egész pdfben, hol érdekel az engem amikor Verilogot is kéne még tanulni :D:D
Az els6re visszakérdezek: fizikdbdl nem ismert a kifejezés? A mdasodik meg teljesen jogos. llletéleg az
el6bbi is, ha a kérdésre ,nem” a valasz. Ez egyébként az én saram, valahogy benne felejt6dtek a
szkopos kérdések az utmutatdban. Bar kérdezni nem kérdeztiik Sket (majd ML2-bdl).

Szerintem a mérések Utmutatdja kicsit lehetne egyértelmiibb, mert nem mindig lehet tudni, mibdl is
késziiljiink a beugrdra. Azt mégsem vdrhatjdatok el mindenkitél hogy full bevdgja az utmutatot.

Elvben erre lettek kitaldlva az ellen6rz6 kérdések. Egészen addig mikddik is a dolog, amig ez nem a
valaszok bemagoladsat vonja maga utan. De sajnos momentdn ez jelent6s mennyiségben fordul eld,
igy marad az a verzid, hogy nem csak azokat a kérdéseket hasznaljuk.

llletve én a pdrvdlasztdst sem hagyndm a didkokra. Sokan vannak, akik vagy leszarjdk a munkdt és a
madsikkal csindltatjdk meg, vagy simdn lefizetnek egy olyat, aki jo digitbél, hogy legyen a pdrjuk.
Szerintem ez mds pdrokra nézve nem fair.

Ne mar..... Mégsem katonai akadémia lennénk. Tisztdban vagyok vele, hogy el6fordulnak olyan
mérdparok, ahol az egyik ember a masik farvizén evezve nulla kézeli munkat fektet be a félév kozben.
Ugyanakkor egyrészt az a sejtésem, hogy ezek az emberek az EM-en elvéreznek, masrészt vagyok
annyira naiv, hogy azt gondoljam, hogy azért ez messze nem tomeges, tehat a probléma
megsziintetésére bevezetend§ intézkedések haszna sokkal kisebb, mint a bel6liik fakadd hatranyok.

Az elsé problémdm az volt, hogy a digit2 végén Iévé verilog semmi, ahhoz képest amit az elsé mérés
beugrdéjan szamon kérnek. Féleg annak volt ardnytalan a dolog, aki pdratlan hét keddjére
jelentkezett. Az gyakorlatilag visszajétt nydrrdl kb 0 verilog tuddssal (mert az a nagyon kevéske amit
digit2-bél kérnek az egy nydr alatt simdn elfelejtédik) és hétfén reggel a 0. mérésen szembesiilt vele
hogy mdsnapra miket kéne tudni. Vagyis egy délutdn alatt el kéne jutni a nulldrdl addig, hogy
mdsodperceket tudjunk szamolni verilogban egy 50MHz-es orajellel rendelkezé FPGA segitségével...
Ezt mégis hogy?

Hat ez részben jogos. Megjegyzend6 ugyanakkor, hogy az 1. mérés beugréjan nagyon-nagyon alap
Verilog emlékekkel is at lehetett menni, ha az ember tisztaban volt a bindris szdmabrazoldssal meg az
SI mértékegységekkel (ez meg elvarhatd). Azt meg mar csak Ugy merengés szintjén teszem hozz3,
hogy néhany éve az 1. mérésen még nem volt beugré — nem is olvasta el tul sok ember a sziikséges
anyagokat, s abszolut szenvedéssé tudott valni a mérés. Az (temezés tagadhatatlanul nem volt
idedlis, de egyszertien nem tudtam mas idépontra rakni.



A logikai analizdtor haszndlata mellett szivesen mértem volna legaldbb egyszer oszcilloszkdppal is.
Majd (mostansdg) ML2-ben ©.

Szerintem a logikai analizdtor teljesen félésleges dolog.
Szerintem meg nem. S6t, az egyik leghasznosabb eszkdz nagyobb fejlesztés esetén, én pl. mar
meghaltam volna analizator nélkdl.

Nem akarok drasztikusnak hangzani, de a tdrgyat gyakorlatilag feleslegesnek tartom. Ugyan hasznos
lehet valamennyire megismerkedni egy hardverleiré nyelvvel, dm jelen tdrgyban a kihivdst inkdbb a
kiilonbéz6 szoftverek furcsasdgainak elsajdtitdsa jelentette. Ugy vélem, hogy az erre szdnt
kreditet/idét/energidt ezerszer hasznosabb dolgokba is lehetne fektetni egy informatikus-képzésen.
(Példdul lehetne egy normdlis programozdsi targy .... Egy mérés labor még elmegy, de hogy miért van
sziiksége négy ilyenre annak, aki nem villamosmérnék lesz, arrdl elképzelésem sincs. Osszességében
pont azt kaptam, amit vdrtam egy MIT-es tdrgybdl. Egy szépen megszervezett, jol dtgondolt és
tisztességesen értékelt targy valamirél, ami engem alig érdekel.

ElGszor is mérndk informatikus. Aki hasonld témakat feszeget, az azért gondolkodjon el azon is, hogy
szerinte mi a kilonbség a ,programtervezd informatikus” és a ,,mérnok informatikus” kozott (elGbbi
ELTE BSc szak), azaz az & vilagképében miért van ott a mérndk szé. Az én olvasatomban a
mérnodkséggel egyitt jar az, hogy valamennyire a fizikai valdsaggal, illetve az alacsonyabb
absztrakciés szintl dolgokkal is szembesiiljetek — legyen az akar egy ES kapu, akar elektronika, akar
jelek. Es az itt végzettek ne &lljanak tok bamban, ha késébb szembekeriilnek egy m(iszerrel, legalabb
alap szinten legyenek képben, hogy az mégis mire jo. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy a hasonlé
felvetések abszolut indokolatlanok, még kevésbé azt, hogy a Verilog a képzésetek legfontosabb része
(nem az). Ugyanakkor én mar csak abbdl a szempontbdl is hasznosnak tartom, hogy a ,,parhuzamos
m(ikodés” irdnyu gondolkodast azért talan fejleszti, ami a vilag jelen allasa szerint egész hasznos.
Illetve az, hogy milyen a kar programozas oktatdsa, nem igazan fligg 6ssze azzal, hogy mi torténik
mérés laboron (ha nem tévedek nagyot, akkor azért elég szép szdmu programozassal foglalkozd
oratok van).

Ismertetni lehetne a kiilénbézé verilog szimuldtorokat is, nem csak a xilinx programjdt, mert rengeteg
helyet foglalnak a gépen olyan eszkézei, amiket otthoni célra nem haszndlunk. Nekem sokat segitett
az Icarus Verilog, és a gWave nevii programokat tartalmazé csomag. Kénnyitette a megértést a
Sdisplay metddus, bdr errél nem tudom, hogy a verilog alapfiiggvénye, vagy csak az Icarus Verilog
segédeszkize.

Az alternativ programokat azért nem szoktam emlegetni, mert a laboron amugy is ISE-t haszndlunk, s
egynél tobb Uj SW bevezetése talan mar joggal verné ki a biztositékot. A HDD az arvizig meg
egyébként is olcso volt ©. A Sdisplay meg Verilog rendszer fliggvény, barmelyik szimulatorban
m(ikodik, viszont azok kdzé a nyelvi elemek kozé tartozik, ami nem |étkérdés, igy kimaradt az amugy
sem kicsi anyagbdl.

A negyedik és 6todik mérés felcserélése kicsit érdekessé teszi a dolgot.

Ennek egyetlen oka van: az 5. mérés oktatdi oldalrdl is a legnehezebb, egyszerlien azért, mert mas —
esetlegesen nem teljesen kiforrott © — kddjaban kell hibat keresni, s ehhez van sziikség a legtébb
Verilog tapasztalatra. A mérések korforgd rendszerében pedig kevesebb olyan mérésvezetd kell, aki



ezt gond nélkil tudja abszolvalni. Nem mellesleg én nem érzem tul nagy hatranynak azt, ha valakinek
az 5. mérés van el6bb.

A logikai analizdtoros feladatkért kicsit erdsiteném, tébbiinknek is azzal akadtak egyediil gondjai,
valdsziniileg azért is, mert az otthon nem haszndlhatd (csak a demo), és érdn sem volt tul sok szé rdla.
Tavaly 6ta tagadhatatlanul tulstlyban van a Verilog, ugyhogy némileg jogos a kritika. Na, majd egy
hosszabb 4. mérés....

A didkok jobb ha megértik h kérdezni nem b(in.
S6t...

Ha véletleniil lenne rd keret, lehetne csindlni valamit a forditdsi idével, mert eszméletlentil lassd,
tébbszér perceken dt fordit a program

Ha nem a haldzati meghajton (I:\) volt a project, akkor nincs mit tenni. Ez még egyébként is gyors,
nagyobb, kiélezett design esetén a tobb 6ras forditdsi id6 sem ritka. Az lresjarat meg egyébként is
kihaszndlhato a jegyz6konyv csiszolgatasara ©.

Szerintem nem ardnytalan a tdrgy ennyi kreditért. Igaz, az ergondmia és tdrsai tdrgyakkal
Osszehasonlitva soknak tlinhet, de ha oda is bejar az ember, kb. ugyanannyi idét kivan. Az EM-et
nagyon kénnylinek éreztem, szerintem azért kicsit bonyolultabb feladat is lehetett volna, akdr ugy,
hogy vannak mdr meglévé modulok. (A moduldris tervezés rész hidnyzott :) ) A hibakeresés (4.)
mérésen legsététebb dlmunkban sem gondoltuk volna, hogy a bcdcol-4 es szamlaldk kiil6n-kiilén
implementdlt modulok lennének, és nem egy modul tébb példdnya, hiszen teljesen ugyanolyanok.
Ezen valamit okosithatndtok, legaldbb egy nagy piros felkidltéjelet. Valami folytatdsa van a
targynak?

Szerintem a tobbség nagyon kedvelne téged, ha nehezitenénk az EM-t ©. A masodik felvetés meg
jogos. Folytatas (azaz a reklam helye): kdzvetlen folytatdsa nincs a targynak, létezik viszont egy
elsGsorban villamos MSc-re szant mellékszakirany, aminek tobb tdrgya FPGA-kkal foglalkozik (pl.
Logikai tervezés). Ezek a targyak szabadon valaszthato targyként felveheték.

Bar a valaszok alapjan nem igazdn érzem Ugy, hogy a kovetkezd vélemény nagy altaldnossagban
helytallé lenne, nem szeretném, ha az csapddna le, hogy csak a leveg6be beszélek (irok), és az igazan
negativ megjegyzéseket kihagyom. Ugyhogy hosszan és vagatlanul:

Ennél rosszabb tdrgyat én még nem lattam!!!]

1,

0 azaz NULLA el6képzettség nélkiil, és 1 elbadds megtartdsdval valamint egy X oldalas doksi
kiaddsdval 1 nap alatt tanuld meg a Verilog nyelvet, és programozz mittudoménmdr milyen SHR-t.
K6szoénjiik... Nem tudom tudjdk-e, de a verilog csak a PROFIKNAK volt a Digit 2 végén, azoknak, akik
akaddly nélkiil vették az 6sszes akaddlyt! Ez tudjdk hdny ember? 6-7-8! Nem tébb. A tébbieknek az
elsé mérés szinte bukdsra volt itélve! Mennyi is volt a bukdsi rata? HA jol sejtem elég nagy... Hidba jo
a doksi, és hidba az egyetlen el6adds, azért egy teljesen uj, szintaktikdban és stilusban semmire sem
hasonlité nyelvet 1-2 nap alatt NEM lehet RENDESEN elsajdtitani. Tehdt vagy buktatni akarnak, vagy
egydltaldn nem érdekel senkit, hogy rendesen tudja-e az elkévetkezendd félév programnyelvét.



Els6 beugrérdl lasd fentebb, a bukasi arany egyébként meg nem volt magas, kb. pariban volt a tobbi
méréssel. Digiten Verilog nem csak a profiknak volt. Az mas kérdés, hogy hanyan jarnak be a félév
végén az el6adasokra, meg mennyi marad meg bel6le (ha mar a vizsgahoz nem létkérdés).

2, Egy dolog, hogy gyakorldsra semmi esélyem, de hogy ezt a nulla gyakorldst szdmonkérjék minden
ordn, szerintem megliti a gusztustalansdg szintjét. Most akkor tisztdzzuk: MAGOLJAM BE, hogy mit
kéne csindlni, és még mielétt bdrmit csindltam volna a gyakorlati érdn, Onék szdmonkérik?
NONSENSE! Mintha én kérném Ondket valamire, amit én ugyan nagyon jél tudok, de meg mdr nem
mutatom Onéknek, inkdbb adok egy 10-20-30 oldalas doksit, Onék magoljdk be, majd jol
szdmonkérem, hogy mit kéne igazdndibdl csindlni! Komolyan gondoljék?! Milyen felfogds, hogy el6bb
szdmonkérjiik, majd gyakoroltatjuk az anyagot?!

Nem. Olvasd el a mérési Utmutatot/doksikat és értsd meg! Nem azt kell bemagolni, hogy mit kell
csinalni, hanem azt kell megtanulni, ami sziikséges ahhoz, hogy meg tudd csinalni. Van a kett6 kozott
némi differencia. Mellesleg egydltalan nem gondolom, hogy ha rdszansz 4 6rat a felkésziilésre, akkor
nem lehet megirni a beugrét legalabb kettesre. Es a tapasztalat sem ez.

3, 5 azaz OT alkalom van. Ezalatt a semmibél felépitjiik az egyetlen olyan tantdrgyat, amiben valami
olyan dolgot csindlunk, ami érdekli is a didkokat. Végre 1 év kinszenvedés utdn (ne gondoljdk, hogy
nem az volt, amikor semmi értelmét nem ldtjuk a Digit 1-2 el6addsoknak, hiszen INFORMATIKUSOK
vagyunk) valami haszndt Idtndnk annak a halandzsdnak amit digit érdkon 6sszeszedtiink. De Onék ezt
az egyetlen jo tdrgyat

- 6sszecsapjak

- véletleniil sem gyakoroltatjdk (legaldbbis ami gyakorlat van, az csak a szdmonkérés utdn van)

- letudjak kétheti 1 alkalommal, amibél 1 6ra mindig az szamonkérés/ismertetés/kérdések

Onék szerint most, hogy vége a tantdrgynak, és mondjuk a vizsgaidészaknak is vége... Ha behivndnak
5 véletlenszerti didkot, hdnyan tudndk mondjuk a h6mérét ésszerakni? De komolyan? J6 szerencsével
1, iszonyatos mdzlis kivdlasztdssal 2 ember... doksik alapjdn, sajat mérésjegyzetek alapjdn ujra tudom
reprodukdlni, persze, de a semmibél? Hacsak nem az eqyik legprofibb didk vagyok, biztosan nem. Es
higyjék el, a kérnyetembdl (olyan 20 ember, kéztiik mdr gyakorlott programozdk is), NEM TUDNAK
ujratervezni és ujraprogramozni az eszkézoket.

fgy rontjdk el Onék az egyik legjobb és legélvezetesebb tdrgyunkat.

Most nem kotozkodésbdl, de ha el van rontva, akkor honnan tudod, hogy ez a legélvezetesebb targy?
Nyilvan nem tokéletes a targy, de az, hogy 6ssze lenne csapva egyszerlien nem igaz. A beugrék meg
nem egy Orasak. A vizsgaid6szak végén én még jobb aranyra tippelnék, fél-egy év tavlatdbdl viszont
egyetértek a tippeddel. Visszakérdezek: le tudndl vizsgazni egy év mulva valamelyik targybdl, amit
most teljesitettél? Azért abban semmi meglepd nincs, hogy az ember szép lassan elfelejti, amit nem
hasznal.

4,

Az el6kévetelmény rendszer egyszeriien felhdboritd!

- A Meérés 1-hez NEM ELEG a Digit 1! Ott hazdrdokkal foglalkoztunk, ugyebdr... nem
shiftregiszterekkel!

- A Mérés 2-nek NEM ELOKOVETEMENYE tdrgyilag a Mérés 1! Ezt ONOK mondtdk, Onék is tisztdban
vannak vele!

- A Meérés 3-nak ELOKOVETELMENYE a Meérés 2111l Mégsem igy van berajzolva az
elékévetelményrendszerbe, fel sincs tiintetve. Ezt is Onék mondtdk, tehdt megintcsak tisztdban
vannak vele!



A digitet fent indokoltam, a mérések kozotti el6kdvetelmény problémakban meg igazad van, csak a
rendbetétele nem tul gyors folyamat.

Tudjdk, igy nagyon ugy tiinik, hogy egyszerlien arra hajtanak, hogy a leheté legtébb ember bukjon
vagy huzza el a félévét. Mondjanak el egy teljesen egyszerii érvet arra, hogy MIERT ilyen a
kévetelményrendszeriik, és akkor nem szidom. De amig minden gyakorlatiassagot nélkiiléz a
kévetelményrendszer, addig a rossz szdndékot tudom csak feltételezni. Nem csak én... Es ez nem vet
jo fényt a karra sem!

Az el6kovetelményeket azért ne mossuk mar Ossze a targy kovetelményeivel. Ha valaki megbukik
ML2-n, annak nem az az oka, hogy a targy el6kévetelménye az ML1. Az a feltételezésed pedig, hogy
minél tobb embert szeretnénk (szeretnék?) megbuktatni nettd baromsdg, de legaldbb tényleg
rosszindulatu.

Osszességében: a teljes tantdrgy egy kész cséd - annak ellenére, hogy ez az eqyik legjobban vdrt
tantdrgy az elsé év utdn, ez az egyik legnagyobb csalddds is az els6 év utdn. Ez nem csak az én
tapasztalatom, csak én vagyok ilyen szdészatyadr..... Szerintem mdr eleget irtam... Nem akarok senkivel
se dsszeveszni, se bajt. Egydltaldn nem a mdsodik alkalommal buktam meg, és nem a bukdsom miatt
vagyok mérges, mert a bukds utdn is bejdrtam az érdkra. De amiket leirtam, az a tébbség véleményét
tiikrézik, nem csak az enyémét.

Mivel a kérddivet 280-an kitoltotték, ezért jelentGsebb hattér informaciéval mondhatom azt, hogy ha
fenti kijelentéseddel altalanositani szerettél volna (utolsé6 mondatod erre utal), akkor tévedsz. Még
akkor is, ha a kérdGivet nem kitolt6k (~¥220 ember) mind egyetértenek veled — de ezt te is lathatod a
fenti grafikonokbdl. Ha nem 3ltaldnositasz: nyilvdnvaléan lehet taldlni olyan embert, aki a fenti
allitdsoddal egyetért (a szamukat nem merném megtippelni, de 220-nél kevesebb ©). Az is igaz
viszont, hogy ebbél a szempontbdl teljesen mindegy, hogy milyen a targy: nem lehet olyat csinalni,
ami egy 500 f6s csoport minden tagjanak kielégiti az igényeit. A véleményedhez meg természetesen
jogod van, és még akkor sem okozna semmi bajt, ha személyesen mondanad el, bar megjegyzésed
alapjan ugy sejtem ezt nem igazén hiszed el. Ett6l mégigaz ©.

Oktatok

Kurzus-paronként bemdsolok par véleményt. Egyrészt azért, hogy ti is lassatok, hogy a tobbieknek mi
a meglatasa (mi van a fenti pontszamok mogott), masrészt azért, hogy az oktatéi garda is le tudja
vonni a megfelel6 kovetkeztetéseket (ha kell).

Jobbdra nem kommentelek, elsGsorban azért, mert én kollégakant taldlkozom a mérésvezetbkkel, s
mi tagadas az egy kicsit mas. (Van néhany olyan mérésvezetd, aki még oktatott hallgaté koromban —
hat elég mashogy lattam Gket akkor, mint most ©).

CDUO0 és CDU1
A legtobb kritika innen jott vissza, de ez a fenti grafikonok alapjan varhato volt. Gyakorlatilag csak itt
merilt fel az is, hogy néha tul sokat kellett varni a mérésvezet6kre — ennek okaval azt hiszem,

tisztaban vagyok, |éptem/Iépek ez tigyben.

Naszdly Gdbor teljesen korrekt volt, érti is a dolgdt és segitékész is és nem arra megy rd, hogy
szivasson hanem segitsen. 4 president! :P



Na-na, vigyazzunk az ilyen kivansagokkal — elképzeltem Gdabor elnoki mikddését, én inkabb
morfondiroznék még ezen ©.

Csorba Kristdf igazdn kedves és segitbkész volt minden mérés alkalmdval, minden kérdésemre tudta a
vdlaszt, mindig szivesen segitett.

Csak dicsérni tudok, nagyon kedvesek, egytdl egyig segitékészek. Kiilén kiemelném Sziillé Adomot, aki
sokat segitett a hdzi készitése kézben, leginkdbb azzal, hogy jobban megértette velem.

Naszdly Gdbor és Dévai Istvdan nagyon érti, Idtja, Ta Vinh Tong is jo, a tébbiek kevésbé.
Nagyrészt pozitiv, bdr a végére rdjottiink, hogy kit érdemes hivni, ha gondunk van (Naszdly Gdbor
meg Dévai Istvdn vdgtdk a legjobban).

Segitékészek voltak, elmagyardztdk dltaldban, ha volt kérdés, kivétel Dévai Istvdnt, ndla néha ugy
lehetett érezni, hogy nem érdekli az egész, oldjuk meg ahogy tudjuk.

Az oktatokrdl tudok jot és rosszat is irni egyardnt. Vannak mérésvezeték akik tényleg értik a dolgukat,
ha segitségre van sziikség segitenek. A mdsik kategdria aki ugyan segit szivesen, csak nem tud. Ha jo!
emlékszem Pék Gdbor volt az akitél egyszer segitséget kértiink. Lehet rosszul fogalmaztunk, de
minden esetre jol elbeszéltiink egymds mellett, szoval inkdbb leirta nekiink a hogy mit kellene
csindlni..... Akin viszont tényleg ldtszott hogy érti amit csindl, az Naszdly Gdbor és Csorba Kristof.

Az oktatok felkésziiltek, a didkokhoz jo a hozzddlldsuk, segitékészek.
Jo arcok voltak, jellemzéen tudtak segiteni, bdr néha sokat kellett kapaszkodni, hogy oda is j6jjenek :)

Néhdny oktatd sajnos nem teljesen idevald, tébbszér el6fordult, hogy segitségkérés esetén csak a
sokadik oktato tudta megoldani a problémdat.

Nekem ez a mdsodik nekifutdsom volt ebbél a tdrgybdl, az elsé alkalommal részben sajdt
hiilyeségemnek, részben viszont a kevés mérésvezetdi segitségnek kiszénhetéen buktam meg. Ez a
félév szamomra pozitiv csalédds volt ebbdl a tdrgybdl, a mérésvezeték segitékészek voltak, néha
engedékenyebbek is, mint ami elvdrhatd lenne.

KDEO és KDE1

Gruber Gdbor: Egyetlen baj az volt, hogy az elején nem mutatkozott be, és emiatt kicsit
személytelennek éreztem az elsé mérést. Egyébként segitbkész, rendes, viszont néha nem teljesen
magabiztos.

Paulik Tamds: Segitékész, érti a dolgat.

Barta Gergely és Katona LdszId: Szintén segitékészek, inkdbb adminisztrdcios feladatokat végeztek, de
ha kérdés volt, akkor szivesen vadlaszoltak.

Belsé Zoltdn: Erdekes a stilusa, az elején azt hittem, hogy szivatni akarja az embereket, dm késébb
kidertilt, hogy 6 is segit6kész, bdr érdekes "lekezel6" stilusdn tovdbbra sem vdltoztatott. Szint vitt a
mérésbe, jokat mosolyogtam a beszdldsain:) ,és csajozdés dumadjan.



Szilagyi Tamds: Véleményem szerint a legjobb mérésvezetd, amikor segitséget kértem, nagyon
alaposan elmagyardzta hdttérinformdciokkal egyiitt a kérdésekre a vdlaszokat. Korrekt, kedves a
hallgatdkkal.

Farkas Baldzs: Stilusa nem volt kézvetlen, nem nagyon kaptunk elfogadhato érdemi vdlaszokat, ha
kérdésiink volt felé, kissé lekezel6en bdnt a hallgatdkkal.

Belsé Zoltdn - Ha kérdeziink valamit legyen szives arra vdlaszolni, ne egy teljesen mds dologrol
magyardzzon folyamatosan 5 percet, mert ha hasznos is, a kérdés megvdlaszoldsa utdn azzal mi nem
jutunk elérébb. K6széném.

Szilagyi Tamds - Arc.

Paulik Tamds - Attél még hogy a méréstdrsam kidobja (megjegyzem jogosan), engem nem kellett
volna, mert mds ember gyengébb hdzival (4. mérés) bent maradhatott.

Kiilén készénet az oktatdk segitbkészségéért, hagytdk hogy dolgozzunk a sajat megolddsaink szerint,
de ha elakadtunk azonnal segitettek.

A mérésvezetlk segitékészek voltak. A kedvenciink az volt (a nevét sajnos nem tudjuk), aki komolyabb
oltdsokat rakott rdnk ("alapfoku Windows-kezelGi tanfolyam!" stb), persze csak miutdn segitett
példdul a Keresés ablakot el6vardzsolni. Egy idé6 utdn direkt 6t hivtuk, ha valami gondunk volt.

Van fényképes mérésvezet6i névsor. Bizony am, hihetetlenil el6remutatd Ujitas, bar annyira nem
jott be...

Bdr nem kértiink sokszor segitséget a félév sordn, Belsé Zoltdn mindig rendes volt, korrektiil segitett
(most nem ugy értem, hogy elmondta, itt és itt mit kell dtirni, hanem tényleg csak rdvezetett), az 5.
mérésen is mikor tényleg fogalmunk sem volt miért nem miikédik a hdzi, a végén 6 is aktivan kereste
hogy mi lehet a rossz (bdr nem jéttiink rd, azota sem tudjuk mi volt a rossz :D).

Ellenben Gruber Gdbor nem volt szimpatikus, ha segitséget kértiink, hosszu barokkos
kérmondatokban beszélt tébbnyire olyasmirél, ami nem igazdn vitt minket kézelebb a megolddshoz,
csak az idénket vette el. Az 5. mérésnél hidba kértiink segitséget, teljesen mdsrdl kezdett el beszélni,
és rdaddsul nem is volt igaza (a vita tdrgya az volt, hogy szerinte egy Idb nincs bekétve, és ezért nem
jo, de tébbszor is megmutattuk neki, hogy de jol van bekétve, s6t mds is megnézte, de nem volt
hajlandé elhinni)

Gruber Gdbor legtéobbszér segitett, bdr sokszor olyan kérdésekkel probdlt, amit a tdrsam és én
nagyon nehezen értettiink meg. Sajnos nem jénnek rd, hogy nem mindenki pro digitbél.

Hallottam mende-monddkat a mérésvezetbkrdl, ezért egy kicsit tartottam is téle, hogy a beugrdokon
sorra fognak elhasalni az emberek. A mérések sordn rdjéttem, hogyha a hallgatd bécsiilettel késziil a
beugrokra akkor azzal nem lesz gond, tovdbbd ha a mérésvezetbk Idtjdk, hogy felvagyok késziilve
akkor 6k is jobban segitenek mintha fogalmam sem lenne az anyagrdal.

Nem kell hinni a mende-mondaknak ©. Meg egyébként is, senkinek nem célja direkt buktatni — annal
is inkabb, mert a hallgaté amugy is olyan, mint a bumerang: visszajon ©.

Teljesen rendben voltak. Korrekt javitds, semmi direkt szivatds.



Egy-két mérésvezetd tul komolyan vette a feladatdt, nagyon szigoruan be akart tartatni értelmetlen
szabdlyokat, volt, aki nem akart segiteni, amig 10 percen keresztiil sorolgattam, hogy szerintem mi
lehet a baj, végiil csak kibokte. Ezt egy ordn kb 4-szer el is jatszotta. Ugyanakkor ellenérzé mérésen
tok jo fej volt, egybél segitbkészen jott oda (kérés nélkiil), és segitett, amiben tudott.

Ellenben volt két mérésvezetd, aki mindig segitékészen fogadta a kérdéseket.

Osszességében - a pdr mogorva arctdl eltekintve - szerintem jé volt a hallgatékhoz valé hozzddlldsuk.

Voltak segitékész (Farkas Baldzs példdul) és kevésbé segitékész oktatok is, 6ket nem emelném ki,
viszont 0sszességében korrektek voltak.

Jo lenne ha mondjuk 6 mérésvezetd esetén a 24 gépet is elosztandnk 6 felé, és egy mérésvezets 4
mérdépdrral foglalkazna. Eléggé rossz ugyanis a kévetkezé: Hogyha elakadunk valahol, akkor ha
hivunk valakit segitséglil elmondjuk neki a feladatot, a mérésvezeté végighallgatja, végiggondolja
majd tandcsot ad/rdvezet/segit sth. Azonban, ha ezutdn ujra jelentkeziink akkor egy mdsik kolléga
érkezik, akinek elélrél kell vdzolni a feladatot, & ujra végighallgatja elélrél (kiilénésen értendd ez
akkor amikor minden mérépdrnak egyéni feladata van: 5. mérés) ujra végiggondolja és lehet, hogy
mds étletet ad (mds rugdra jar az agya, mdsképpen ldtja a feladatot). Persze utobbi lehet elény is, de
én inkdbb hdtrdnyként tapasztaltam, hogy egy azon problémdra 3 fajta szinte teljesen mds
megkdézelités érkezett, és f6leg ha elkezdtiink egy irdnyba haladni akkor a mérésvezeté azt mondta,
hogy & ezt nem igy csindInd, ugorjunk vissza az elejére és probdlkozzunk ezzel (6 é6tlete). Ha egy
mérésvezeté 4 mérdpdrral foglalkozna, valdsziniileg kdnnyebben fejben tartand, hogy milyen
tandcsot adott, kinek mi a feladata stb.

A lebonyolitds igazandibdl a vezet6 mérésvezets izlésétdl fligg. Jobbara zénazni szoktunk (azaz
felosztjuk a termet egymas kozétt), de azért annak is megvan a hatranya. De Osszességében
szerintem is jobban mdkaodik.

KDUO és KDU1

A merescsoportomban levo oktatok remek munkat vegeztek, ha kalimpaltam a kezemmel nehany
pillanaton belul volt valaki, aki szivesen segitett. Akkoriban meg inkabb farasztott, de mostmar
inkabb ugy erzem, hogy hasznomra valt, hogy mindig a tolem varhato legjobb munkat vartak el,
illetve ha mar keszen voltam a feladattal, elmondtak rola erdekessegeket (ez sokat szamit).
Mindegyik oktato tudott valaszolni a kerdeseimre, de kiemelnem Szanto Petert, nagyon brutalis,
ahogy abban a kodban is eszreveszi a hibat, amit nem is lat. Kellemesen ert az, hogy az oktatot nem
voltak tavolsagtartoak, es nem feltek leereszkedni a szintunkre.

Azt mondani, hogy az oktatok korrektek, vagy jo indulatuak, meg se kézeliti a valdsdgot. A hdrom
szemeszter alatt eddig sehol nem taldlkoztam ilyen pozitiv hozzddlldsu oktatdkkal. A kérdéseket
szivesen fogadjdk, a segitség amit adnak pedig nagyon hasznos, mert nem szimpldan kézlik a helyes
vdlaszt, hanem szépen rdvezetnek/részletesen elmagyardzzék MIERT nem jé amit csindltunk. A
felkésziiltséglikkel sincs gond.

Az én mérésvezet6im mind jok voltak és értették a dolgukat, persze szivattak is rendesen (pl. EM-en
Te, kedves Péter :D), de egyetértek az 5. mérés értékelésénél megfogalmazott filozéfidval, hogy ugy
tanul az ember, ha sziv. Azonban mds kurzusokbdl mdst hallottam vissza. Kézds beugromegoldds,



egymdsnak kod dtaddsa, minden jdatszott, a mérésvezetéket pedig kiilbnésebben nem érdekelte a
dolog. Aztdn ezeket az embereket persze az EM sokkal érzékenyebben érintette, mint mondjuk
engem, aki az 6sszes mérést a tdrsammal csindltam végig kiilsé segitség nélkdil.

Ha j6l sejtem kit8l szdrmazik a komment, akkor az nem szivatas volt, csupancsak érdeklédés ©. A
masodik rész viszont zavar cseppet, ha nem urban legend. De majd kérbekérdezek a mérésvezet6k
kozott; ha igaz, hatha bevalljak.

Oriilnék, ha minden tdrgyat ilyen hozzddlldssal oktatndnak. Nincs ingyen, kiizdeni kell, de van
rdvezetés, nincs szopatds. Kell 6ndlldan tanulni, de van olyan rész is, amihez étlet kell, és hacsak nem
vagy autista, bizony nem jéssz rd oktatd nélkiil.

Jé ilyet olvasni, de tényleg.

Szdnté Péter zsenidlis, mind a stilusa, mind a hozzdértése. Radvdnyi Krisztidn rendkiviil segit6kész
volt, és 6 volt az, akitél barmit bdtran mertiink kérdezni, mert hasznos segitséget adott és szivesen
fogadott bdrmilyen bugyuta kérdést is. Ellenben Vérds Andrds stilusa nem volt tulsdgosan
szimpatikus. Szamomra lenézének tiint és ha nagy nehezen rd lehetett venni arra, hogy feldlljon az
asztaldtol(mert a tébbi mérésvezetd éppen mdsoknak segitett), akkor sem nagyon tudott hasznos
segitséget adni. Lazdnyi Jdnos sem tlint mindig segitékésznek, de legaldbb rajta lehetett érezni a
hozzdértést. Széll Andrds és Csordds Péter is korrekt, hozzaérté mérésvezeték voltak.

Csordds Péter nagyon lekezeloen bant veliink mindannyiszor!

A ,régi szép idSkben” az utolsé megjegyzést én kaptam meg néhanyszor.... Ugy latszik dregszem ©.

Egy-két negativ élményem van az oktatokkal kapcsolatban. Ezért nem irtam mindenhova 10-est, amit
a tébbiek érdemelnénk. A Vrit ne értékeld alul! Mindig jét mondott!:)
Hallod Véri, okos vagy ©.

Hiresztelésekkel ellentétben nem faltak fel élve, sét ha hdromszor kérdeztem meg ugyanazt akkor
hdromféleképpen mondtdk el és egydltaldn nem éreztem azt a résziikrél, hogy "mi a f***t nem lehet
ezen felfogni".

Egy mérésvezetd kivételével nagyon meg voltam elégedve. A tébbiek nagyon profik voltak és értettek
a dolgokhoz, ldtszdédott hogy szakmailag nagyon elhivatottak. Szdntd Péter pozitiv csalédds volt,
iszonyat jofej volt. Az egyetlen mérésvezets akivel gondolom volt az Demidn Tamds volt 6t eleinte
tébb alkalommal is odahivtuk (4-5) de szinte egyik esetben sem tudott segiteni, vagy hiilyeséget
mondott. Késébb mdr ha segitség kellett, csak akkor jelentkeztiink, ha Idttuk hogy & elfoglalt és nem
6 jon majd nekiink segiteni :) Szakmailag nekem ugy tiint hogy nem sokkal volt tébb a tuddsa a
miénknél és emellett nem is éreztem olyan felkésziiltnek, nem volt tisztaban a kiadott feladatokkal,
vagy azok részleteivel.

Ezek szerint marha j6 hirem lehet ©.

Az oktatdk nagy része elsé ldtdsra igen gonosznak tiinik, kivéve Lazdnyi Jdnost, aki még sokadik
Idtdsra is. A bardtaimmal tébbnyire csak A Gonoszarcu Ember-nek hivtuk. Végiil persze rdla is kidertilt
hogy nem eszik embereket de azért elég ijeszté volt, és nagyban hozzdjarult a laborokra jellemzé
terrorhoz.



Janos, mint gonosz ember.... Nagyon-nagyon félreismertétek elsé latasra. Egyébként nekem nem
nagyon tlint ugy, hogy terror lett volna kedd délutan, de hat nem vagyunk egyformadk. Azért kifejtve
is érdekelne, hogy mi a ,laborokra jellemzdé terror”...

A legtébbjiiknek fogalma sincs a tdrgyrdl, de legaldbb segitékészek és néhdny technikai dologban
tudtak segiteni, meg ha valamit nem tudnak max odairdnyitottak valakit aki tudta a kérdésre a
vdlaszt Es legaldbb nem szivattak. A laboron volt valami gonoszarct(most lusta vagoyk kikereseni a
fejét a pdf-bél de szerintem ha végignézel a laborvezetékén akkor majdnem trividlis ki az), akin
viszton eléggé Idtszott hogy szereti szivatni az embereket, de a blokkvdzlat ellenbrzésnél elég
segitékésznek tiint. Sajnos hidba, ugyanis elég rossz irdnyba tereli az embereket, néhdny hibdt nem
vett észre meg nem szolt hogy majd valami pergésmentesitést épitsiink bele, igy plusz 2 drdt kellett
bent lilniink 5. mérésen. Mi még jol jartunk de mdsokndl példdul kideriilt hogy nem is vette észre hogy
szinkron helyett aszinkront kellett volna csindlniuk és ott helyben kellett ujratervezni mindent.

Volt ilyen is (marmint hogy nem értiink hozza). Blokkvazlat: hat ja, a mi oldalunkon is el6fordulnak
hibak. A blokkvazlatosdinak egyébként azért nem minden niiansz atbeszélése a célja (az tul sok id6t
venne el a 3. mérésbdl), csak azt szerettem volna elérni, hogy mindenki kb. jé irdanyba induljon el. Ez
persze még nem ment fel minket, bar azt azért megjegyezném, hogy tényleg csak 1-2 esetben fordult
elé.

Rendesek, segit6készek szinte bardti hangulatban teltek az érdk (a beugrd megirdsa utdn :D :D

A tdrgy oktatdi, mérésvezetdi rendkiviil segitékészek, értik a dolgukat. Még ellenérz6 mérésen is
segitettek, ha valamiben nagyon elakadtunk.

Segitékészek, ha valamit nem értettem és megkérdeztem akkor szivesen segitettek és e kzben csak
ritkdn néztek hiilyének :-).
Nem, csak a tdbbi esetben jél lepleztik ©.

Az oktatok hozzddllasat és felkésziiltségét ugy globdlisan megfelelének tartottam. Szakmai
tekintetben Szdnto (tovdbbiakban csak A Péter) és Széll, segitGkészségben pedig Radvdnyi
kiemelkedtek. Demidn néha nem igazdn vdgta a dolgokat, kicsit "lebegett”, mintha csak a teste lett
volna ott kéztiink, bdr ezt leszamitva & is segitékész és jofej volt. Lazdnyi meg egy hatalmas forma,
Péter mellett a legnagyobb showman, aki énekével és mozgdsdval sokszor feldobta a hangulatot.

Ezt meg csak azért, mert olyan jol tudtam vizualizalni magamban ©.

PDEO és PDE1

A PDEO kurzus mérésvezetdje tékéletesen alkalmatlan arra amit csindl. Az 1. (k6z6s) mérésnél dssze
vissza kattingatott, egy kicsit sem csindlta lassabban a dolgot, mintha egyediil lenne, bdr kézben
magyardzott, gyakorlatilag beszélt maga elé.

Ez inkdbb els6sorban a mérésvezet6knek szél, hogy picit jobban lgyeljenek az 1. mérésen a kdzos
haladasra. Ez az, amit mar a pontszdmoknal is emlegettem.

Segitékész, bardtsdgos légkér. 5*



Gdti Kristof és Marx Péter volt a két legjobb fej.

Fantasztikus a segitségnyujtds, hozzdértbk, kedvesek, és segitékészek a mérésvezetbk. Természetesen
az otthoni munka hidnydt 6k sem potoljdk, és ez pont igy van rendjén.

Az elsé két mérés alapjdn az OHVn relative lehuztam bket, pedig a tébbi mérés alapjdn pedig teljesen
segitékészek és rendesek voltak. Azota is zavar. :;/ Amugy mdst nem tudok hozzdjuk fiizni, kérdésekre
vdlaszoltak rendesen, ahogy az nekik elé van irva. :D

©. Mondjuk ezért sem annyira jé a félév felénél az OHV, de mindegy.

A tiirelmiiknek készénhetem, hogy tuléltem ezt a tdrgyat: Hajos Gergely, Marx Péter, Gati Kristof
Készéném

Mindenki kedves, kivéve Dr. Ivdncsy Szabolcs. O nagyon-nagyon lekezelb......
Erdekes. Pedig Szabolcs is nyugodtan palyazhatna az egyetem legjéindulatibb oktatdja cimre.

mdsodszor vettem fel a tdrgyat, elsé izben a 3. mérésig jutottunk, ugy hogy kb. semmit nem értettiink
és csak a tulélésért kiizdéttiink. idén teljesen meglepddtem azon, hogy nem a hdtso sorban dlinak és
azon réhégnek az oktatok, hogy milyen hiilyék vagyunk, hanem segitenek. az oktatok stilusa
kiilénbézott (volt aki megirta a kddot és kézben elmagyardzta, hogy mi is van, volt aki csak rabékétt a
mérési utmutatoban, arra a bekezdésre ami megvdlaszolta a kérdésiinket stb.), de akkora *****
senki nem volt mint a tavalyiak és olyan se fordult el6 tul sokszor, hogy odajéttek segiteni és mégsem
lettiink kézelebb a megolddshoz. Taldn Sziill6 Addm, Gdti Kristof és Engedy Istvdn nevét emelném ki
mint legsegitékészebb oktatok. Ja, és az éreg Ivdncsy is sokkal jobb arc mint a fiatal...

Szerintem a fiatal is j6 arc. Bar nekem nem tart mérést ©.

A mérésvezetd kissé mogorva, de ezt érhetd is, én sem repesnék az 6rémtél, ha 50 unott arc lilne
velem szemben a félév vége felé. AZONBAN! A mérés segédeknek hatalmas dicséret, a legtébben
nagyon sokat segitenek, nem kezelnek le, és az EM értékelésénél is nagylelkiiek. Nekik 10 pont!
Szuper a gdrda, de kénydrgém, mutatkozzanak mdr be az elején. Tiszta hiilyének éreztem magam az
ilyen, és ehhez hasonlo helyzetekben: jelentkeztem, odajétt valaki, segitett. Pdr perc mulva odajétt
egy mdsik valaki, kérdezte, mi a probléma. Mondtam, mdr semmi, mdr segitettek. Mire &: Ki segitett?
Hdt bakker ha tudndm a neveteket megmondandm... Ott mutogattam, & a piros pulcsiban. Gdz...
Ettdl az aprosdgtdl eltekintve tényleg remek a csapat.

Egyszer majd biztos elérjik azt, hogy nem lesz ilyen komment.... Bar a névsort emlékeim szerint
viszonylag hamar kiraktam, ugyhogy abbdl is kibogaraszhato.

SDEOQ és SDE1
Ugy érzem, hogy az oktatok mind felkésziiltségben, mind hozzddlldsban kivdldak voltak. A legtébb
segitséget taldn Katona Zsolttdl és Garamvélgyi Zsolttol kaptam, és van egy olyan érzésem, hogy

Garamvélgyit sokan be fogjdk ide irni, mert nagyon penge!

Igazdbdl mindenki segitékész volt, amint jeleztiik hogy para van, régtén jott valaki és gatydba rdzott
minket. Amit abszolut pozitivumként értékeltem, hogy nem dtirtdk helyettiink a kodot, hanem



ravezettek a megolddsra, és hagytdk hogy magunk jGjjiink rd hogyan is lehetne korrigdini.. ebbdl
tébbet profitdaltunk, mintha 6k dolgoztak volna helyettiink. LIKE (zdrdjelben szeretném kiemelni
Katona Zsoltot és Oldh Janost, asszem 6k huztak ki a bajbdl legtébbszor :)

Kertész Zsolt kifogdsolhatatlan, ami a szakértelmét illeti, a hozzddlldsa is hallgatébardt. Oldh Jdnos és
Katona Zsolt voltak azok, akikhez legszivesebben fordultunk, ha problémdnk akadt. Nagyon emberien
kezeltek a kérdések/problémdk terén, és a segitséglik is hasznos, jol érthetd volt.

Amikor mdr feladta az ember és beldtta, hogy az adott feladat megoldhatatlan akkor odahivott vkit
aki elmagyardzta és végre vildgos lett. Es az ellenérzé mérésen is segitettek, ha az ember 1.5 éra
idegeskedés utdn csak egy vesszét nézett el, vagy nem optimdlis kddot irt akkor is lehetett még jo
jegyet kapni.

Nagyon segitékészek voltak, sokat szamitott, mert egy kicsit kompenzdlta, hogy csak 2 kredites a
tdargy.

A mérésen volt olyan, aki inkdbb 6sszezavart mintsem segitett, de olyan is, akit nem tartok
odavaldnak. (Pl ellenérzé mérésen az analizdatoros feladatndl a kévetkezd tortént: RIM van és rdjévéok
mi a hiba, odahivom az egyik vezetésegédet és megkérddjelezi a megolddst, 10-15 perc gondolkodds
utdn odahivok egy mdsikat ugyanazt bemondom és a megoldds tékéletes)

Erre (sem) tudok nagyon okosat mondani, értelemszertien nem kellene, hogy ilyen eléforduljon.

Kitartoak a hibdk keresésében, mégha nagyon nehezen megtaldlhato is a hiba. Abszolut segitékészek.

Egyéb komment

Blokkvadzlat elkészitése feleslegesen, hiszen elkészitettiik bemutattuk, elmagyardztuk és elfogadtdk.
Majd az 5. merésen deriilt ki hogy az egész feladatot rosszul értelmeztiik. Tovdbbd azt is
méltatlannak tartom hogy egy olyan feladat miatt nem kaptunk 6tést a specifikacionak megfeleléen
miikédé progaramunkra amely benne se volt a feladatkiirdsban, konkrétan a gombok
pergesmentesitese. Mds merécsoportok feladataban benne volt, ha a mienkben is benne lett volna
megcsindltuk volna, azonban erre a merésen mar nem maradt idénk fent részletezett okok miatt.
Blokkvazlatosdit mar kitargyaltuk. Pergésmentesités meg jobbdara nincs benne a feladat szévegében,
ha a specifikacio teljesitéséhez kell, akkor bele kell rakni. Tipikusan ilyenek azok a feladatok, ahol egy
gomb megnyomasra egyszer kell csinalni valamit.

Nagyon féltem a tdrgytol, mert nehéznek és érthetetlennek gondoltam kordbban, pedig nem
az,mostanra a kedvencemnek tartom, mondjuk ebbe lehet része van az 56s6mnek is. A hdzival sokat
szenvedtem, illetve szenvedtiink, bdr ez igy elég rossz, hogy ketten kell csindlni, mert egyediil
hatékonyabb lett volna. Szinte az egészet én csindltam végiil. Meg amugy az drdkon is jobb lett volna
egyediil dolgozni. A szenvdést az okozta, hogy nem nagyon értettem mi a feladat, még a hdzi
beaddsdndl is azt hittem, hogy az FPGAra kell kivezetni a soros addt, persze lehet, hogy figyelmetlendil
olvastam el a segédanyagokat. A blokkvdzlat a 3. mérésre elég korai, bdr sejtem, hogy miért kell
addigra, de akinek még van a leaddsig egy 4. mérés annak ték féldsleges 2 héttel kordbbra
megcsindlni. A 0. mérésrél, ha nem sértelek meg, szerintem illet volna kiildeni egy neptun lizenetet.



Az biztos, meg azért az id6 is szépit ©. Az 6nallé labor munkat akkor sem nagyon tudnank kivitelezni,
ha akarnank, ehhez tul sokan vagytok. De az sem nagy baj persze, ha az ember megtanul egyiitt
dolgozni masokkal, a tobbség meg gondolom itt a haverjdval teszi ezt — szerintem igy nagyobb fun
egy labor, legaldbbis igy rémlik a multbdl (nyilvan ez tdk szubjektiv). Uzenet meg jogos.

A verilog bevezetd pdf-ben szerintem nem drtana feltiintetni, hogy latch nem csak akkor keletkezhet,
ha lezdratlan if-else vagy case van, hanem akkor is, ha egy regiszter értéke sohasem vdltozik, azaz
konstans. Ugyanis én is belefutottam ebbe, illetve mdsrdl is tudok, akinek emiatt keletkeztek latch-ei,
és az ember ilyenkor automatikusan elkezdi keresni a fent nevezett hibds kddrészletet, amit
valdsziniileg nem is fog taldlini.

Nem-nem, rosszul értelmezted a hibalizenetet. Konkrétan sejtésem szerint errél van szo:
,WARNING:Xst:1710 - FF/Latch <xxx> (without init value) has a constant value of 1 in block <test>.
This FF/Latch will be trimmed during the optimization process.” Ez nem azt jelenti, hogy az xxx nevd{
jelbdl latch lett, hanem azt, hogy az xxx nevl tdrolé (latch vagy FF) értéke konstans 1, ezért
kiegyszerdsiti.

Mds tdrgyak oktatdi szamdra is kévetendd példdnak kellene lennie annak, ahogy Szdnté Péter jelen
van a sch-es levelezési listdn.

Miutan a villamos laborl levlistan megkaptam, hogy egy oktaté mégis mi a banatot keres egy
hallgatéi listdn, megnyugtatott a néhany hasonlé visszajelzés.

Viszont ami engem teljesen felhdborit, az a tdrgy osztdlyzdsa, kévetelményrendszere. Kezdeném ott,
hogy mérétdrsam nem volt, a levlistdn irt egy kolléga, hogy neki szintén nincs. Irtam neki,
Osszedlltunk.....

A hozzasz6las tovabbi része részletezi, hogy a levlistdn beszerzett kolléga nulla munkabefektetéssel
hogyan téblabolt végig a méréseken, majd teljesitette az EM-t (a teljes hozzaszélast nem masolom
be, hogy a szerz6 ne legyen azonosithatd).

Hidd el, atérzem, hogy mennyire bosszanté az, hogy végigdolgozod a félévet és ugyanolyan
eredménnyel zarsz, mint a melletted Ul6 semmittevé. De mint azt fentebb mar irtam, azt gondolom
(pontosabban remélem), hogy a hasonld esetek szama elenyész, igy nem érdemes tul nagy elannal
Gld6zni. Azért majd megprdbalok kitaldlni valamilyen megolddst, ami a normalisan dolgozé tobbség
szamdra nem nagyon fajdalmas. Az mondjuk meglepett, hogy az EM-t is sikeresen abszolvalta, de
végiil is, ha nagy mazlija van az embernek, nem lehetetlen.

Nem tudunk egyik kérdésre sem negativ értékelést adni, mert csak 10-nél nem nagyobb természetes
szammal vdlaszolhatunk egy kérdésre :D

10 féle ember létezik: aki ismeri a binaris szdmrendszert, és aki nem. De egyébként korrekt az
értékelési tartomany specifikacidja ©.

Kilén kiemelném Toth Gdbort, aki madr digit2 listan is rengeteg hasznos informdcidval Ildtta el a
népet.

Es milyen helyesen teszed ezt. Le a kalappal Gabor elétt, aki szabadidejét nem sajnalva viszi a meres
levlistakat.



